
Περιεχόμενα

σελ.4/2022 02/12ΜΕΤΟΧΟΣ1. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΤΙΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
σελ.11/2022 02/12ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ2. Μ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ
σελ.19,22,35/2022 02/12ΤΑ ΝΕΑ3. ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΠΩΣ ΝΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΕΤΕ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ
σελ.29/2022 02/12ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ4. ΕΚΠΤΩΣΗ ΦΟΡΟΥ ΕΩΣ 2.200 ΕΥΡΩ



1. ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΤΙΣ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

Μέσο: . . . . . . . . .ΜΕΤΟΧΟΣ
Ημ. Έκδοσης: . . .02/12/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/12/2022
Σελίδα: . . . . . . . . 4

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Τι αλλάζει στις επιδοτήσεις για το πετρέλαιο θέρμανσης

Η επιδότηση στην αντλία για το πετρέλαιο
θέρμανσης κατά 25 λεπτά το λίτρο από

τον κρατικό προϋπολογισμό θα συνεχιστεί
έως τις 31 Δεκεμβρίου 2022 και μετά ανάλογα

με τα δεδομένα στις διεθνείς τιμές των
καυσίμων θα επανεξεταστεί Από την άλλη

πλευρά οι πιθανότητες νέας παράτασης της
παράλληλης επιδότησης από τα διυλιστήρια
και τις εταιρείες εμπορίας κατά 7,5 λεπτά το

λίτρο φαίνονται περιορισμένες λαμβάνοντας
υπόψη την αποκλιμάκωση των διεθνών
αλλά και των λιανικών τιμών αν και τίποτα
δεν έχει ακόμα αποφασιστεί οριστικά και όλα
τα ενδεχόμενα παραμένουν ανοιχτά

Με τη διπλή επιδότηση και την αποκλιμά¬

κωση των διεθνών τιμών η μέση τιμή του
πετρελαίου θέρμανσης έχει υποχωρήσει στο
1 20 ευρώ το λίτρο σε πανελλαδικό επίπεδο
με τους καταναλωτές να κάνουν παραγγελίες

με τιμές ακόμα και κάτω από 1.10 ευρώ
το λίτρο στην Αθήνα Πρόκειται για μια ουσιαστική

ανάσα σε σχέση με το 1 41 2 ευρώ το

λίτρο του πετρελαίου θέρμανσης που έκανε
πρεμιέρα στις 15 Οκτωβρίου

Παράγοντες της αγοράς θεωρούν πως η

τάση παραμένει καθοδική και οι τιμές θα υποχωρήσουν

περαιτέρω τις επόμενες ημέρες

αν και η πιθανή απόσυρση της επιδότησης

από τα διυλιστήρια την 1 η Δεκεμβρίου
αποτελεί καταλυτικό παράγοντα

Σε επίπεδο διεθνών τιμών το brent υποχώρησε

ακόμα και κάτω από τα 81 δολάρια
το Βαρέλι στη σκιά της αναζωπύρωσης

του κορωνοϊού και των περιοριστικών μέτρων

στην Κίνα όταν στις αρχές Νοεμβρίου
οι τιμές είχαν κάνει άλμα έως και τα 98 δολάρια

το βαρέλι μετά την απόφαση του
0ΠΕΚ να μειώσει κατά 2 εκατομμύρια βαρέλια

την ημερήσια παραγωγή Από τότε οι
διεθνείς τιμές έκαναν βουτιά 1 7 την οποία

παρακολούθησαν με πολύ μικρότερα ποσοστά

οι εγχώριες λιανικές τιμές στην αντλία
Στο ίδιο διάστημα η μέση τιμή της Βενζίνης
μειώθηκε κατά 3.3 μέση τιμή 27 Νοεμβρίου

1 996 ευρώ στο ντίζελ κίνησης κατά 7

1 941 ευρώ η μέση τιμή και στο πετρέλαιο
θέρμανσης κατά 1 1 7 στο 1 20 ευρώ ανά

λίτρο
Τον τόνο στην αγορά τις επόμενες ημέρες

αναμένεται να δώσουν τρεις παράγοντες η

συνεδρίαση τουΌΠΕΚ στις U Δεκεμβρίου
η ενεργοποίηση του πλαφόν στο ρωσικό πετρέλαιο

στις 5 Δεκεμβρίου ακόμα η Ε Ε δεν
έχει αποφάσισα πού θα τεθεί ο πήχης του
πλαφόν και βέβαια οι εξελίξεις στην Κίνα
τον μεγαλύτερο εισαγωγέα πετρελαίου στον

κόσμο σε συνδυασμό με τις προοπτικές της
παγκόσμιας ανάπτυξης υπό το βάρος εφιαλτικού

πληθωρισμού και αλλεπάλληλων αυξήσεων

επιτοκίων Μ
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Μ Κεφαλογιαννης για το Δημογραφικό
Βόμβα στα θεμέλια ms Ελλάδαβ αλλά όπωδ φαίνεται και ms Eupoonns είναι το δημογραφικό

πρόβλημα Ο ευρωβουλευτήβ ins Ν.Δ Μανώληβ Κεφαλογιάννη8 με ερώτηση του npos
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ζητά κοινή ευρωπαϊκή πολιτική για το τεράστιο ζήτημα του Δημογραφικού

που απασχολεί σοβαρά την Ευρώπη Οπωβ αναφέρει στην ερώτησή του ο κ Κεφα
λογιάννηβ η δημογραφική γήρανση είναι μια μακροχρόνια τάση που άρχισε πριν από αρκε
ès δεκαετίεβ στην Ευρώπη κάτι που στο εγγύβ μέλλον θα αποτελέσει μεγάλη πρόκληση για

το KpàTos npövoias και για τα ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά συστήματα Βέβαια αν κρίνουμε
από την ταχύτητα που αντιδρά η Ευρώπη δύσκολα θα υπάρξουν σύντομα αποφάσειβ
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ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ
Πώδ υπολογίζονται
οι αυΣήσειδ

Τα 4 σημεία που

χρειάζονται προσοχή
ΣΕΛ 22 35
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ΑΥΙΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤί

ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

neos υπολογίζονται
οι αυξήσει που έρχονται

μετά 12 χρόνια
Πριν από ια Χριστούγεννα θα καταβληθεί η τέταρτη δόση αύξησης

του νόμου Βρούτση παλιοί συνταξιούχοι θα καταργηθεί
η εισφορά αλληλεγγύης και θα δοθεί η επιταγή ακρίβειας

Με τα κομπιουτεράκια στο
χέρι βρίσκονται οι συνταξιούχοι

προκειμένου να υπολογίσουν

τη νέα σύνταξη τους μετά
την αύξηση ύψους 7,75 η οποία
θα καταβληθεί στο τέλος Ιανουαρίου
2023 με ισχύ από 1-1-2023 Πρόκειται

για την πρώτη αύξηση μετά
12 ολόκληρα χρόνια παγώματος των
συντάξεων Παράλληλα πριν από
τα Χριστούγεννα θα καταβληθεί η
τέταρτη δόση αύξησης τόυ νόμου
Βρούτση παλιοί συνταξιούχοι θα
καταργηθεί η εισφορά αλληλεγγύης
και θα δοθεί η επιταγή ακρίβειας
στους χαμηλοσυνταξιουχους

Τα τέσσερα σημεία που αφορούν
τον χάρτη των αυξήσεων στις συντάξεις

είναι τα παρακάτω

1 Οριζόντια αύξηση 1.724.713
συνταξιούχοι θα δουν αύξηση

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

7,75 Από αυτούς το 80%-85 θα
δει ακέραια την αύξηση της τάξεως

του 7,75 ενώ η συντριπτική
πλειονότητα των υπολοίπων θα δει
αυξήσεις που θα ξεπερνούν το 7

αναλόγως του ύψους της προσωπικής
διαφοράς που διαθέτουν

Η προσωπική διαφορά αφορά
τους παλιούς συνταξιούχους και
αυτή μειώνεται κατά το ποσοστό
της αύξησης μέχρι να μηδενιστεί
Μόλις η προσωπική διαφορά μηδενιστεί

κάθε επόμενη αύξηση θα
είναι πραγματική και όχι λογιστική
Για τους 910.073 συνταξιούχους που
έχουν μεγάλη προσωπική διαφορά
προκύπτει πως σε ποσοστό 83 θα
δουν και αυτοί αυξήσεις στις αποδοχές

τους Συγκεκριμένα
Μέσω της κατάργησης της ειδικής

εισφοράς αλληλεγγύης θα δουν
αυξήσεις 515.480 συνταξιούχοι με

1,2 εκατ
συνταξιούχοι
θα λάβουν
το έκτακτο βοήθημα
των 250 ευρώ
Otis 20 Δεκεμβρίου
και το δικαιούνται
όσοι έχουν
ετήσιο ατομικό
φορολογητέο
εισόδημα 9.600
ευρώ ή ετήσιο
οικογενειακό
εισόδημα
16.800 ευρώ

ΕΤΗ

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ

20

19

15

Ποσά σε ευρώ

413,76
405,48

372,38
Κανόνος Η εθνική σύνταξη μειώνεται κατά 2

για κάβε έτος ασφάλισης κάτω των 28 ετών

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ

ΕΘΝΙΚΗ ΚΑΙ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ
Με 20 χρόνια ασφάλισης

ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ 384 €

384 Χ 7,75

29,76 ευρω

ΝΕΟ ΠΟΣΟ 384 29,76 413,76
ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ ΣΥΝΤΑΞΗ 366 €

366X7,75

28,30 ευρω

ΝΕΟ ΠΟΣΟ ΑΠΟ 1/1/23

366 28.30 3 9 4 30 ευρώ

ΣΥΝ0Α0
από 1.1.2023

808,06 €

μεγάλη προσωπική διαφορά Οι
ίδιοι θα δουν παράλληλα σημαντική
απομείωση της προσωπικής τους
διαφοράς

Μέσω της καταβολής της έκτακτης

οικονομικής ενίσχυσης των
250 ευρώ θα δουν αυξήσεις στις
αποδοχές τους 259.092 συνταξιούχοι

και παράλληλα σημαντική
απομείωση της προσωπικής τους
διαφοράς

Παρεπόμενε αύξησε
Οι αυξήσεις υπολογίζονται και στην
εθνική και στην ανταποδοτική σύνταξη

Η αύξηση της εθνικής σύ
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a
ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ME ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΟΡΙΟ ΗΛΙΚΙΑΣ
Νέα αυξημένα ποσά από 1.1.2023

Ποσό œ ευρώ

Με περισσότερα Με 15 έτη
από 20 έτη ασφάλισης 1 ασφάλισης

νταξης θα συμπαρασύρει μια σειρά
από μεγέθη τα οποία είναι δεμένα
με την εθνική σύνταξη το πλαφόν
των κύριων συντάξεων τα κατώτατα
όρια των συντάξεων λόγω θανάτου
αλλά και το επίδομα ανασφάλιστων
υπερηλίκων Ολα αυτά αναπροσαρμόζονται

προς τα πάνω

2 Κατάργηση ιδική εισψοράε
αλληλεγγύη Από την κατάργηση

αυτή θα δουν αύξηση 912.644
συνταξιούχοι στις 21 Δεκεμβρίου με
τις συντάξεις Ιανουαρίου 2023 Η
κατάργηση θα δώσει ετήσια αύξηση
στις αποδοχές τους που ξεκινούν

από 22 ευρώ και ξεπερνούν τα 676
ευρώ τον χρόνο για τα υψηλά εισοδήματα

Επί της ουσίας θα απαλλαγούν

από την εισφορά όσοι έχουν
μηνιαίες αποδοχές άνω των 1.000
ευρώ Πάντως μόνο η μία από τις
δυο εισφορές αλληλεγγύης συνταξιούχων

καταργείται από 1-1-2023
Αυτό θα πρέπει να διευκρινιστεί
γιατί επικρατεί σύγχυση αφού στα
ενημερωτικά σημειώματα των συντάξεων

αναγράφονται οι δύο παρακάτω

εισφορές
ΕΑΣ Ν 3863/10 Ν 3865/10
Εναντι ειδικής εισφοράς άρθρο

29 Ν 3986/11
Η κατάργηση αφορά τη δεύτερη
περίπτωση φορολογική που

είναι και τα λιγότερα χρήματα σε
σύγκριση με την πρώτη ασφαλιστική

Οι συνταξιούχοι μπορούν
να το διαπιστώσουν από τα μηνιαία
ενημερωτικά τους τα οποία έχουν τη
δυνατότητα να τα εκτυπώσουν από
την ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ

3Πληρωμή τη 4ns δόση από
την αύξηση του επανυπολογι

σμού συντάξεων νόμος Βροΰτση
για 280.000 συνταξιούχους στις 21 με
23 Δεκεμβρίου Η μέση αύξηση που
θα λάβουν από την 4η δόση είναι από
7 έως 39 ευρώ Στην κατηγορία των
αυξήσεων λόγω επανυπολογισμού
ανήκουν περίπου 280.000 παλιοί
συνταξιούχοι με 30 και κυρίως με
33 έτη ασφάλισης και άνω

4Εκτακτο Βοήθημα 1.206.624
συνταξιούχοι θα λάβουν το έκτακτο

βοήθημα των 250 ευρώ στις 20
Δεκεμβρίου Το επίδομα των 250
ευρώ το δικαιούνται συνταξιούχοι με
ετήσιο ατομικό φορολογητέο εισόδημα

9.600 ευρώ ή 800 ευρώ μηνιαία
σύνταξη προ φόρου ή με ετήσιο
ουχογενειακό εισόδημα 16.800 ευρώ
Πέραν του εισοδηματικού ορίου
η αντικειμενική αξία της ακίνητης
περιουσίας τους δεν θα πρέπει να
ξεπερνά τα 300.000 ευρώ
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Εκπτωση φόρου έως 2.200 ευρώ
ΚΑΘΕ φορολογούμενος μπορεί
να πετύχει έκπτωση φόρου εισοδήματος

έως 2.200 ευρώ εφόσον
κατά τη διάρκεια ίου 2022 έχει
πληρώσει με ηλεκτρονικά μέσα
με τραπεζικές κάρτες μέσω

e-banking κ.λπ ποσά συνολικού
ύψους μέχρι και 5.000 ευρώ για
να εξοφλήσει αμοιβές προς τις
ακόλουθες 22 κατηγορίες επαγγελματιών

α Κτηνιάτρους
β Υδραυλικούς
γ Ψυκτικούς
δ Συντηρητές θέρμανσης
ε Ηλεκτρολόγους
στ Επιτηδευματίες που πραγματοποιούν

εργασίες μόνωσης
τοιχοποιίας σοβατίσματος τοποθέτησης

πλακιδίων
ζ Ξυλουργούς
η Επιτηδευματίες που εκτελούν
εργασίες τοποθεσίας στέγης και
παραθύρων λαμαρίνας κΑπ
β Επιτηδευματίες που πραγματοποιούν

εργασίες σκυροδέματος
ι Κομμωτές κουρείς
ta Αισθητικούς και ιδιοκτήτες
καταστημάτων ομορφιάς
iß Εργολάβους κηδειών
ιγ Επιτηδευματίες που παρέχουν
υπηρεσίες μασάζ
ιδ Επιτηδευματίες που παρέχουν
υπηρεσίες φυσικής ευεξίας
ιε Επιτηδευματίες που παρέχουν
υπηρεσίες καθαρισμού και οικιακές

υπηρεσίες

ισχ Φωτογράφους
ιζ Σχολάρχες χορού χοροδιδασκάλους

ιη Γυμναστήρια και δραστηριότητες

ελεύθερου χρόνου με συνδρομή

ιθ Επιτηδευματίες που παρέχουν
διάφορες υπηρεσίες ελεύθερου
χρόνου
κ Επαγγελματίες της υγείας που

παρέχουν προσωπική φροντίδα
και νοσηλεία εξαιρούνται νοσοκομειακές

δραστηριότητες
κα Δικηγόρους
κβ Ιδιοκτήτες νηπιαγωγείων νηπιαγωγούς

παιδαγωγούς
Η έκπτωση θα υπολογίζεται με

αφαίρεση του 30 των δαπανών
προς τις παραπάνω κατηγορίες
επιχειρήσεων και επιτηδευματιών
από το φορολογητέο εισόδημα Το
ανώτατο ποσό της έκπτωσης από
το εισόδημα δεν μπορεί να υπερβεί

το ποσό των 5.000 ευρώ
Με δεδομένο ότι στην κλίμακα

φόρου εισοδήματος φυσικών προσώπων

ο ανώτατος συντελεστής
φόρου ανέρχεται αυτή τπ στιγμή
σε 44 το ανώτατο ποοό έκπτωσης

φόρου που θα προκύστει για
τους φορολογουμένους οι οποίοι
θα κάνουν χρήση του συγκεκριμένου

μέτρου θα φθάνει τα 2.200
ευρώ 5.000 ευρώ Χ 44

Σε ορισμένες όμως περιπτώσεις
ετησίων εισοδημάτων από

μισθούς ή συντάξεις ύψους άνω

των 40.000 ευρώ και όχι μεγαλυτέρων

των 50.000 ευρώ η ετήσια

έκπτωση φόρου εισοδήματος
θα μπορεί να φθάσει έως και τα
2.300 ευρώ για λόγους τεχνικούς
που σχετίζονται με τους κανόνες
υπολογισμού του αναλογούντος
φόρου εισοδήματος όπως αυτοί
έχουν καθοριστεί με τις διατάξεις

του άρθρου 1 6 του Κώδικα
Φορολογίας Εισοδήματος ν
4172/2013

Ειδικότερα από την εφαρμογή
του παραπάνω μέτρου οι φορολογούμενοι

θα γλιτώσουν φόρο
► έως 450 ευρώ αν έχουν ετήσιο
εισόδημα μέχρι 1 0.000 ευρώ

έως 1 1 00 ευρώ αν έχουν ετήσιο

εισόδημα από 1 0.000,01 έως
20.000 ευρώ

► έως 1 400 ευρώ αν έχουν ετήσιο

εισόδημα από 20.000,01 έως
30.000 ευρώ

► έως 1 800 ευρώ αν έχουν ετήσιο

εισόδημα από 30.000,01 έως
40.000 ευρώ

έως 2.200 ευρώ αν έχουν
ετήσιο εισόδημα άνω των
40.000 ευρώ Σε ορισμένες όμως
περιπτώσεις ετησίων εισοδημάτων
από μισθούς ή συντάξεις ύψους
άνω των 40.000 ευρώ και όχι

μεγαλυτέρων

των 50.000 ευρώ η
ετήσια έκπτωση φόρου εισοδήματος

θα μπορεί να φθάσει έως
και τα 2.300 ευρώ όπως ήδη
προαναφέραμε

Ποιοι εξαιρούνται
ΑΠΟ tnv υποχρέωση να καλύψουν το 30 του ετήσιου πραγματικού εισοδήματος με δαπάνες
αγοράς αγαθών και παροχής υπηρεσιών εξοφληθείσες με ηλεκτρονικά μέσα πληρωμής εξαιρούνται

πλήρως μεταξύ άλλων φορολογούμενοι 70 ετών και άνω ανάπηροι 80 και άνω
οι υπηρετούντες την υποχρεωτική στρατιωτική τους θητεία φορολογούμενοι που κατοικούν
μόνιμα σε χωριά με πληθυσμό έως 500 κατοίκους και σε νησιά με πληθυσμό κάτω των 3.100
κατοίκων σύμφωνα με την τελευταία απογραφή εκτός αν πρόκειται για τουριστικούς τόπους οι
φορολογούμενοι που είναι δικαιούχοι του Ελαχίστου Εγγυημένου Εισοδήματος οι νοσηλευθέντες
για χρονικό διάστημα πέραν των 6 μηνών όσοι διαμένουν σε οίκο ευγηρίας και σε ψυχιατρικό
κατάστημα και οι φυλακισμένοι
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